



钓竿上的人生沉浮

□晚报记者 苏瑜 实习生 任中敏 文/图

当年的吉彦军 拿着大哥大,戴着劳力士

改革开放使中国迈入了新时代,郑州商战使郑州在新的历史时期有了一张最靓丽的名片。郑州的变化没有在其他行业那么引人注目,恰恰在商业领域引人注目,中间有一个桥梁,这个桥梁就是我们郑州市政府在上个世纪80年代中期所提出的商贸带动战略。

几年商海的历练,吉彦军的思想已经变得异常开放,他已经不满足于守着小小的美发店忙碌,决定出去闯闯。那时,恰逢郑州大力发展商贸,手头已经积累了两三万元的他敏锐地捕捉到了另一个商机,可谓天时、地利、人和。

“当时进口家电市场奇缺,我就利用郑州交通枢纽的优势,从广州深圳等地批发进口家电。我是郑州最早做家电生意的那批人之一,而进口家电批发好像我是独一个吧,当时,郑州市各家门市的此类产品都是从我这里拿货的,包括郑州百货大楼、紫荆山百货大楼等大商场。再后来知名度大了,省内各地市的商家也都来找我订货。”

“当时总体感觉是兴奋,也辛苦,但被兴奋掩盖了,我一干就是6年,差不多积累了百十万。”吉彦军沉思了片刻说,“可能当时觉得总这么奔波也不是长久之计,毕竟‘跑单帮’赚得再多,也给人不安稳、不踏实的感觉。”

1992年小平南巡讲话之后,国务院修改和废止了400多份约束经商的文件,大批官员和知识分子投身私营工商界,可谓“八仙过海,各显神通”。据人事部统计,1992年,辞官下海者12万人,不辞职却投身商海的人超过1000万人。官员如此,其他的人就不必说了,可谓是“全民皆商”。突然间,郑州到处是摆地摊的生意人,有全职的,有兼职的,郑州充满了“商”城的味道。

此时,吉彦军却另辟蹊径,选择了专卖店的形式。他在二七路和郑州百货大楼附近找了间门面房,很快,他的华强进口家电行开张了。

“最开始还挺重视,凡事都比较上心,可慢慢

地发现,生意好到根本不用自己操心,只要货到,就能卖,更甚者,货没到就有人预订。”吉彦军说,忙碌的人一旦闲下来,会觉得特闷,于是总要点事做,这个时候,我们那一批先“富”起来的人群,不知不觉地就聚在了一起玩。钱对我们已经不重要了,我们开始享受胜利的果实,总结起来,就是吃喝玩乐。”

对于当年生活的“奢华”,吉彦军不愿过多地提及,“好汉不提当年勇,现在说那些让人笑话。”在记者的一再追问下,吉彦军才透露,八方电器、中原电器等目前郑州本土的大家电企业,当年都还刚起步。

通过把吉彦军的只言片语组合后,记者勾勒出他的生活轮廓:拿着一万八的大哥大、戴着象征身份的劳力士,开着私家车辗转于各个高档消费场所;一顿饭吃个几千元是常事,外出旅游当然是双飞。总之,悠闲且富足的他们想尽办法让日子变得更滋润。这样的日子持续到1996年。



吉彦军的华强进口家电行就开在百货大楼附近

1997年亚洲金融危机后 爱好开始转向钓鱼

4年来,吉彦军已经养成了几大爱好,分别是打麻将、喝酒、唱卡拉OK、温泉游泳,玩物并不一定丧志。但不幸的是,吉彦军和朋友在玩麻将时却染上了赌的恶习。



吉彦军在钓鱼界大放光彩

“有输有赢,最终还是输。”吉彦军总结道,“当时年轻气盛,自以为是,走了弯路。”

一心玩乐的吉彦军忽略了市场的变化,随着进口家电的销售渠道日益增多,他的电器行面临着很大的危机。一些经营进口家电的商家纷纷扩大经营范围或及时转变销售方向,可吉彦军却没有任何动静。

“等到我意识到不妙的时候已经晚了,随之而来的是1997年亚洲经济危机。”一方面,吉彦军的钱都奉献给了赌场;一方面气候影响,1997年年底,吉彦军终于撑不下去了。钱也没了,店也没了,郁闷的他不愿和人交往,但又不能天天在家里窝着,于是他一个人跑去钓鱼以散心。

“一天30元,我一上午只钓了一条,我把

老板叫来问他,是不是池子里压根就没有鱼,老板解释说,鱼多着呢,是你不会钓,我当时就憋着一股气,看不远处有个钓鱼的老先生,我就坐到他旁边看,以证明到底是我水平不行还是真的鱼太少。”吉彦军说,“看着看着,我就发现,原来钓鱼还有这么多技术,因为和老先生比较投缘,于是我就拜他为师学竞技钓(台钓)。”

1998年,吉彦军开始跟着师父张豫来去外地打比赛,最初没获得过什么名次,但学到了很多技术。“钓鱼真的是修身养性,在钓鱼的过程中,我的很多坏毛病都消除了,对自己也有了深刻的反思。”

最终,吉彦军对自己的失败作出了结论:知识不够多,眼光不够远。从此,吉彦军也明白了,任何时候,都要保持学习的精神,这样才能不断地前进。

吉彦军做到了,在钓鱼领域里,他从最初的默默无闻,到后来被中国钓鱼协会认定为大师,而此荣誉,全国只授予了30多个,郑州市只他一人。

本文未完,请继续阅读C06版

贺国美电器华北大区成立5周年

5年来,国美电器华北大区迅速发展,其旗下河南国美更是异军突起,打造出中原家电一系列优惠活动,拉低了中原家电价格,树立起诚信保障服务金牌。国美华北大区在广大厂家和社会各界的大力支持下,取得了辉煌的业绩,创下了国美电器发展史上的多个第一,是国美电器门店数量最多的一个大区。

国美华北大区5周年盛典即将盛大开幕,国美电器特地推出特别优惠月,为消费者准备下一个购物良机,本周末,国美电器华北大区5周年大庆将再此普惠绿城!

特别优惠月,盛宴绿城

长达20天的终极盛宴,从11月10日至30日,国美精彩不负消费者期待!此次国美华北大区5周年庆典得到了国美总部的高度重视,国美充分发挥集团规模采购优势,此外,大批特价惊爆特供机、联合促销降价活动方案等助阵国美华北大区5周年庆典。厂商给予全力支持,并从价格、赠品等方面都给予华北大区各分部优先特权,保证给予充足供应;并将为华北大区5周年庆典独家推出超低特价的畅销机型。

5年辉煌演绎家电市场风云

5年时间过去了,在国美电器成就全国家电连锁第一,全国商业连锁第一的同时,华北国美也形成了纵横捭阖、主导市场的新局面;5年

来,华北国美不断地攻城略地,开疆拓土,从绿城市场开始,就卯足了劲,为净化家电市场、争做家电业的龙头而努力。如今,国美电器遍布华北,仅河南省就拥有20多家门店,囊括了郑州、新乡、商丘、濮阳、驻马店、安阳、周口等城市。并在中原市场演绎着家电风云,树立起国美电器价格合理、质量好、服务优的良好品牌形象。

在国美华北大区5周年庆典期间为了能给广大消费者送上及时、高质的送货服务,河南国美送货队伍全面“扩编”,并精调细选众多骨干和精英支援,同时还展开了送货服务大比拼。而售后安装服务人员将以卓越的专业技能为广大消费者提供及时、周到、细致的售后服务。

历经5年锤炼,国美华北大区迎来自己新时代,5年的时间,逾百家门店如雨后春笋,节节攀升,并获得国美集团多项评比排名第一的好成绩。在华北商界,国美电器将继续开,书写新的辉煌。



广告服务热线:紫荆山路段66307822 文化路段63875060 工人路段67957022 东明路段63382081 晚报大厦67655128 金成国贸63399000 投诉监督热线:63330302 广告代办招商热线:63396000

华中师范大学 郑州大学

网上业余学习 国家承认学历 教育部电子注册 持教师资格证者报读师范类专业可减免30%学费

招生层次:高中起点专科、专科起点本科

招生专业:汉语言文学、计算机科学与技术、电子商务、人力资源管理、会计学、法学、工程管理、旅游管理、护理学、药学、基础医学、电气工程及其自动化、语文教育、数学教育、英语教育、物理教育、化学教育、思想政治教育、学前教育、小学教育、教育管理

咨询电话:0371-67632848 报名地址:郑州市伏牛路118号郑州广播电视大学1号楼2楼1211室

郑州新东中学(郑州十一中北校) 第十四届社会开放周邀您光临

郑州新东中学于二〇〇八年十一月十五日至十一月二十二日举办第十四届社会开放周活动。开放周期间我校将举行教师公开课大赛、学生古诗文随机抽签背诵展示、社会实践活动演讲比赛等活动。

敬请家长、社会各界、教育界同仁莅临我校指导工作! 开放的新东中学期待着您! 欢迎您到新东中学来!

地址:郑汴路128号(郑汴路与玉凤路交叉口东50米) 电话:66515156 66515510 66512310 66512202

商务时空网络推广系统

几十分钟把您的信息发布到上千商家网站!一夜之间让您的信息遍布整个互联网!真正解决企业商家的网络营销难题!

操作简单 效果明显 物超所值

咨询:69112519 合作:13523097938 网址:www.fff258.cn QQ:285750581